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Kurs fizyki







Nachylenie

Temat: 56

Właściwości cieczy – wybrane zagadnienia.
1. Pusta kula zanurza się do polowy w wodzie o gęstości (1. Promień zewnętrzny tej kuli jest R, gęstość  materiału kuli - (2. Obliczyć promień wewnętrzny r tej kuli.

2. Obliczyć, w jakim stosunku powinny znajdować się objętości dwóch kul metalowych o  gęstościach (1 i (2, aby ważyły one jednakowo w cieczy o gęstości (3.

3. Jaką siłą należy działać na poziomy aluminiowy pierścień o wysokości h = 10[mm], średnicy wewnętrznej d1 = 50[mm] i zewnętrznej d2 = 52[mm], aby oderwać go od powierzchni wody? Jaką część wyznaczonej siły stanowi siła napięcia powierzchniowego?

4. Wyznaczyć wewnętrzną średnicę rurki kapilarnej, jeżeli spirytus podnosi się w niej na wysokość h = 11,5[cm].

Sprawdź, czy potrafisz nr 44

157.a Woda podnosi się w rurce kapilarnej na wysokość 62[mm], węglan siarczanu - na 21[mm]. Wyznaczyć współczynnik napięcia powierzchniowego węglanu siarczynowego, jeżeli jego gęstość wynosi 1260
[image: image2.bmp]. Wyznaczyć także średnicę rurki kapilarnej.

158. Kropla rtęci o masie 1[g] rozbija się na 100 jednakowych kropel. Wyznaczyć, jaką pracę należy przy tym wykonać przeciwko siłom napięcia powierzchniowego.

159. Spoczywający na poziomym podłożu pagórek lodowy stanowi klin wycięty w ten sposób, ze w pionowym przekroju jego powierzchnia jest linią krzywą. Styczna do tej krzywej w najniższym punkcie jest pozioma (patrz rysunek). Z pagórka, z wysokości h = 20[cm] zsuwa się bez tarcia bryłka lodu o masie m = 0,1[kg]. Masa klina wynosi M = 0,9[kg]. Pomijamy tarcie między klinem, a poziomym podłożem.
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Oblicz szybkości końcowe, jakie uzyskają bryłka lodu i klin.


Zbadaj, do jakich wartości będą dążyć szybkości klocka i klina, gdy m ( (, M( (.








PAGE  
123

_1089370531.unknown

